

# JUVENTUD



SEMANARIO FESTIVO-LITERARIO

DIRECTOR: Francisco Martínez Verdú

Año I



PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Yecla, un mes. . . 0'25 ptas  
Fuera, trimestre. . . 1'00



Yecla 4 de Septiembre de 1914



ADMINISTRACIÓN  
NUEVA, 9.



Núm. 12



## "La Moderna"

Galería Fotográfica y Centro de ampliaciones  
de E. RIPOLL Nueva, 7. YECLA

En este establecimiento encontrará el público toda clase de ampliaciones al bromuro, al Contado y á Plazos.

Toda persona que quiera hacerse una ampliación, se le hará gratis el cliché y se le regalarán tres postales bromuro mate.



soberbio entusiasmo, que luego añorábamos durante un largo invierno, más largo por las espera de otra feria, y que después al amor del santo fuego del lar, en íntima comunión con la familia y los amigos, dejando vagar nuestra imaginación por la región de los recuerdos pasábamos y repasábamos con grata fruición, los mil bellos incidentes de estas fiestas.

Las modas de hogar absorvieron la gracia brabucona de nuestras mozas, que en aquellos divinos oscureceres de las ferias de antaño paseaban la hermosura de sus cuerpos españoles tocadas del clásico mantón de manila, en cuyos flecos mas de una vez, al enredarse en los botones del traje de un mozo, quedó prendido como pájaro entre redes el corazón del dueño de la botanadura.

Todo cambia, todo se pierde...

Es muy cierto que el desarrollo comercial de nuestro pueblo trae consigo el retraimiento del comercio ambulante que antes nos surtía de lo superfluo, de lo no corriente, pero ello no es motivo para que mueran estas tradicionales fiestas que son en sí un alto en el pedregoso camino de la vida junto a una fuente de la que mana claro liquido fresco que endulza por un momento las amarguras de nuestro vivir, fuente rodeada de muelle césped y de fragantes flores que nos invita á descansar de nuestra ingrata jornada incitándonos á soñar y á olvidar sinsabores y tristezas, dándonos por un instante la bella sensación de que vivir no es tan malo como creemos.

J. GIMENEZ ROSES

CRONICULLA

## ACTUALIDAD

Damos hoy comienzo á la información especial de vendimias bajo los tristes augurios que apuntábamos en el número anterior, este magno problema de capital interés para nuestro pueblo, considerado de vida ó muerte por que representa el pan de muchos hogares y la tranquilidad de muchas familias, no aparece claro por ninguna parte ni esperanzas siquiera de que pueda resolverse favorablemente.

Desgraciadamente la campaña que empieza, no puede presentarse más desfavorable para el cosechero en general, las casas exportadoras al Extranjero, por las circunstancias tan anormales que atravesamos tienen cerradas sus puertas, la cosecha resulta mayor que en años anteriores, y el comercio no encuentra fondos para operar por las pocas facilidades que prestan los Bancos, asies que atravesamos un momento crítico, en los pueblos donde como el nuestro la principal riqueza es el vino.

Francia de donde siempre han venido las fluctuaciones de nuestros mercados, actualmente corre unas circunstancias especialísimas como nación beligerante en el conflicto Europeo, de allí solo vienen noticias de Guerra y el comercio de vinos sufre una crisis extrema de difícil solución, no teniendo por el momento nuestros caldos otro consumo que el interior, pues la Exportación la consideramos imposible por lo menos, hasta la mitad de la nueva campaña, después... ¡quién sabe lo que pasará!

Por lo tanto tenemos en puertas el conflicto de siempre, los grandes cosecheros, los acaparadores que cuentan con algún numerario, los que disponen de Bodega y efectos para elaborar sus vinos, tienen como única y redentora solución, esperar tranquilos un cambio de circunstancias para sacar el mayor provecho de sus productos, pero los pequeños propietarios, los que no cuentan con estos preparativos ni con recursos para hacer frente á la vida (y sabido es que en nuestro pueblo exceden

de un 80 por 100) se verán forzada y necesariamente obligados á ceder sus uvas á cualquier precio, sin que el producto de ello sirva para aliviar lo más mínimo la pena que proporciona un año de trabajos y fatigas, amasado con lágrimas y sudores.

Hay en Yecla un organismo, «El Sindicato Agrícola» que debe tener estudiado este problema, el problema de la unificación de pequeños capitales, el de comunidades y cooperativas vinícolas, que en las actuales circunstancias pudiera ser un gran remedio, urge grandemente que el Ayuntamiento como representante del pueblo, estudie y vea la manera de dar facilidades á estas cosas, para evitar que el próximo año, la miseria cunda por todas partes, y el pueblo trabajador no pierda la esperanza de sacar el mejor provecho posible de las propiedades que tantos trabajos le cuesta

RÁPIDA

## Impresiones de la feria

En plena fiebre de fiestas es un tanto pesado reseñar festejo por festejo que ¡ay! este año son por desgracia bastante miserables y hacen en conjunto todo el carácter de este desahogo anual de la feria no es lo típico de otros años, falta la alegría populachera que tan franca y serena flotaba en el ambiente de nuestros días feriados, el magistral colorido que fué la armonía de ella, ha palidecido.

Ni el Teatro, ni la corrida de toros ni las hermosas vias de nuestro pueblo ni los amplios paseos del real de la feria han tenido la febril animación de otros años.

¿Es que Yecla perdió su alegría? No lo sé, pero es lo cierto que una gran frialdad apoderóse de todos los ánimos y con la agudeza abrumadora van pasando estos días sin dejar apenas rastro de ellos cual otras veces en los que mirábamos con infinita tristeza como volaban esas gratas horas de

## La fuente la negra

En una de estas noches estivales, cálidas y abrumadoras, en que parecía la ciudad sumida en un profundo sopor, pretendi buscar un lugar apartado que á la par que al cuerpo, ofreci se al espíritu expansión y bienestar, para lo cual tuve que trasladarme á la finca que poseen en este termino la distinguida familia de Marin.

Tiene este balneario, un atractivo poderoso, inexplicable. Quien va por primera vez se siente subyugado de tal forma que peca sin remisión una y otra, y otra vez, y reincidente declara que es una fuerza irresistible la que dominándolo, le lleve allí.

A esto contribuye no poco la galantería, la extremada amabilidad con que aquellos veraneantes atienden á los que llaman donosamente los «forasteros», (me refiero á los que acuden á diario que consideran aquello como «cosa propia»).

